

SEGÍTŐK ÉS N

SZÖKŐÁR, UTÁN IS VANNAK ÁL

A legfrissebb adatok szerint a földrengés, illetve az azt követő szökőár több mint százötvenháromezer ember halálát követelte. Szakértők szerint ennél valószínűleg sokkal nagyobb a tényleges veszteség, mert ezekre rúghat azoknak a száma, akiket nyomtalanul sodort el az ár. A természeti csapás az egész világon szinte példátlan mértékű adakozási hullámot indított el.



„AZ APÁTIA VOLT SZÁMOMRA IJESZTŐ”

HELYSZÍNI BESZÁMOLÓ

– Eltelt néhány nap, mire az indonéz kormány úgy döntött, hogy tekintettel a baj nagyságára, beengedi a külföldi tudósítókat az országba – mondta lapunknak Lukács Csaba, a Magyar Nemzet újságírója, aki néhány nappal a katasztrófa után Srí Lankára, majd január elején Indonézia leginkább sújtott Aceh tartományába utazott, mi is itt értük öt utol telefonon.

– Srí Lankán leginkább a part menti nyomornegyedek lakói, illetve a fényűző szállodák turistái estek áldozatul. A halottak számát azért is nehéz volt megbecsülni, mert nincs kimutatás arról, hogy a parti viskókban eredetileg hányan laktak. A földrengés epicentrumához közelebb eső Indonéziában viszont elsőként a földmozgás okozott óriási kárt: Mubolo városkában például az összedőlt házak alatt több ember maradt holtan, mint egész Srí Lankán együttvéve. A romokra rázúduló vízzel szemben a lakosoknak semmi esélyük sem volt. Az érintett területekről négy millió embert kellett evakuálni. Az utak mentén mindenütt menekülteket látni, üldögelnek

a több kilométer hosszan felvert egyensátrakban. De abban a faluban is óriási a zsúfoltság, ahol a magyar orvosok dolgoznak, az öt-hat tagú családok még húsz-huszonöt menekültet fogadtak be szoba-konyhás házikójukba. Szerencsére éjszaka sincs hideg, de napjában többször is zuhog az eső. Járvány nincs, ám az orvosoknak rengeteg fertőzött, elgombásodott sebet kell ellátniuk. A sérültek ráadásul elég rossz általános állapotban vannak, nemegyszer alultápláltak, hosszabb kezelésre szorulnának. Az évek óta vallási és faji villongások dúlta, többségében muzulmánok lakta Indonézia nem éppen a jóléti társadalom földje. Az emberek a mecsetek, rendőrsők körül és a befogadó családoknál gyűltek össze, a lerombolt részek elnéptelenedtek. Az újabb, január 9-én éjszaka történt, 6,2-es erősségű földrengés szörnyű pánikot okozott.

Srí Lankán viszont inkább az apá-

tia volt számomra ijesztő. Az ottani lakosság többségében buddhista, akik hisznek a reinkarnációban. Ülnek a romokon, alig foglalkoznak az eltakarítással és a mentéssel: várják, hogy átléphessenek a következő életükbe.

A muzulmán Indonéziában alapvetően bizalmatlan a lakosság a külföldiekkel, különösen az amerikaiakkal szemben – a magyaroktól is megkérdezik néha, honnan jöttek. A logisztikát leginkább az amerikai hadsereg biztosítja – helikoptereik hozzák az élelmiszert, a gyógyszereket, az orvosi felszereléseket. De sok az ausztrál, illetve az új-zélandi gép is. Nagy mennyiségben és meglehetősen kaotikus formában özönlenek a segélyek – kipakolják a gépeket, aztán azonnal föl kell szállniuk, a helyi reptér másképp nem bírná az iramot. A legalapvetőbb feladat vízferőtlenítő tabletták szétosztása a túlélőknek, nehogy járványok törjenek ki a szennyezett víz fo-

gyasztása miatt. A segítségnek, pénznek most nincs színe, szaga, hovatartozása, enyhülést, életet hoz a térségnek – mondja Lukács Csaba.



Magyar orvosok, ápolók is utaztak a helyszínre, hogy segítséget nyújtsanak a rászorulóknak

YERÉSZKEDŐK

DOZATOK



FOTÓ: MTI

És jött a pénz...

Reménytelen vállalkozásnak tűnik valamennyi nemzetközi vagy hazai intézményt, céget, szervezetet felsorolni, amely részt vesz

ZAVARBA EJTŐ SEGÍTSÉG

A Laskar Mudzsahid csoport segélytábort állított fel Indonézia Aceh tartományában. Közreműködnek a holttestek összegyűjtésében, az élelmiszerek szétosztásában, és iszlám hitoktatást biztosítanak a menekültek számára. A szélsőséges csoport jelenléte aggodalmat váltott ki a mentési munkálatokban részt vevő amerikai katonák és más külföldiek körében. A Laskar Mudzsahid ugyanis részt vett keresztények meggyilkolásában az Indonéziában régóta tartó vallási konfliktusokban.

a katasztrófa utáni szenvedések enyhítésében. Így csak néhány, talán más szempontból is érdekes epizódot emelünk ki. A Világbank (több százmillió dolláros újjáépítési támogatása mellett) felhívta a figyelmet arra, hogy az érintett országok számára létfontosságú meglévő adósságterhük könnyítése is!

Másfél milliárd dollár értékű segélyt gyűjtött össze az Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ), ami egyébként a humanitárius műveleteinek teljes évi büdzséje lenne! Az Egyesült Államok 350 millió dollárt ajánlott fel, csak összehasonlításképpen: Japán fél-milliárd dollárt küldött. Egyébként a *Bush*-kormány eredetileg az összeg tizedét szánta volna a célra, de a hazai és nemzetközi kritika hatására fölemelte azt.

(Miközben az amerikai törvényhozás tavaly októberben 13,6 milliárd dollárt különített el a floridai hurrikánkárok enyhítésére!)

A pénzintézetek világszerte komoly felajánlásokkal segítenek a katasztrófa áldozatain. A legtöbb felajánló német bank tízmillió eurót ajánlott fel, egy másik öt-milliárd dollárt, volt hárommillió dolláros ajánlat is. Míg hazánkban két (a legnagyobbak közé tartozó) bank annyit vállalt, hogy költségmentesen utalhatjuk adományainkat a karitatív szervezeteknek...

Magyarok a vártán

December 28-án tízfős mentőcsoport utazott Srí Lankára. A kormány gyógyszereket, kötszereket küldött velük. A Külügyminisztérium bejelentette, azokat a Délkelet-Ázsiába készülő magyar segélyszervezeteket támogatja kiemelkedő anyagi segítséggel, amelyek élelmiszert, ivóvizet, ruhákat, takarókat, fertőtlenítőszeret tudnak helyben beszerezni. Mivel nagyon fontos, hogy a magas szállítási költségeket megtakarítsák!

Januárban további harmincegy magyar segítő érkezett a területre: orvosok, mentőtisztek, ápolók, többek között a portugálok által ide telepített mobilkórházakhoz csatlakoztak erősítésként.

Nehéz akár csak megsaccolni is, mennyi pénzt adományoztunk mi, magyar állampolgárok. Óvatos becslések szerint csaknem 500 millió forintot!

MIHALICZ CSILLA

JÓ ÜZLET A KATASZTRÓFA

Egy magyar weboldal kínálatában a cunami pusztításait dokumentáló videókat többek közt női orgazmust bemutató filmek és iraki kínzós kazetták között tüntetik fel. Egy, brutális videók és fotók közlésére szakosodott amerikai weboldalon pedig külön szekció foglalkozik a délkelet-ázsiai katasztrófával. Ebben a már több helyen látott videókat, amatőr fotókat és a halálos áldozatokról készült, azonosításukat szolgáló képeket találhatunk. Ugyanitt fizetős pornóoldalakot, szexpartnerkeresőt is reklámoz a lap – és a magyar testvéraldal.

Norvégiában terjednek az olyan e-mailek, amelyekben nem létező segélyszervezetek és alapítványok nevében kérnek adományokat a csalók. Hasonló ötlet támadt néhány honfitársunk fejében is: szélhámosok csaltak ki pénzt Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a délkelet-ázsiai szökőár áldozatainak támogatására hivatkozva. Kazincbarcikán és környékén a Magyar Vöröskereszt nevében, gyűjtőívet is felmutatva pénzadományokat kértek. (A Vöröskereszt főhívja a lakosság figyelmét, hogy lakásokon, munkahelyeken helyszíni gyűjtést nem végez, ilyen tevékenységre senkinek megbízást nem adott.)

Srí Lankán a huszadik éve dúló polgárháborúban a szembenálló szingalézok és tamilok gyakorta erőszakolják meg a másik népcsoport asszonyait. Most az árván maradt vagy hozzátartozókat kereső gyerekek kerültek vesztélybe. Egy tizenhét éves lányt percekkel az után erőszakolt meg hat férfi, hogy kimenekült a szökőárból, mely egész családját elragadta.

Indiában idegenek – hogy az állami segélyt megkapják – a gyermekek hozzátartozóinak adták ki magukat, s miután megkapták a pénzt, sorsukra hagyták őket. Az UNICEF egyik malajziai munkatársának esemesben pedig háromezres, három-tíz év közötti árvát ajánlottak fel megvételre.

Az adományokat gyűjtő és a szimbolikus örökbefogadást intéző magyar szervezetek listáját, s róluk a szükséges információkat Segítőtárs rovatunkban, a 39. oldalon olvashatják!